Общие правила оформления электронными реестрами изменений размеров пенсий или ежемесячных выплат

Указание в банк вносится в электронный реестр. 
На экране отображаются все ежемесячные выплаты (в т.ч. пенсия), которые платятся пенсионеру. 
В первой колонке оператор должен указать, вносить ли эту выплату в электронный реестр. 
Если выплата не меняется (ни размер, ни сроки), то вносить её в электронный реестр не нужно.

Таким образом, если меняется какая-то одна выплата (например, компенсация за поднаём), то нет смысла вносить в реестр все выплаты, и даже пенсию, а только конкретную выплату, более того, можно указать конкретные сроки её выплаты, возможно, не совпадающие со сроком разрешения. Единственное условие: срок окончания этой выплаты не должен быть позже срока окончания разрешения и дата начала выплаты не должна быть раньше даты начала действия разрешения. Дата начала выплаты не должна быть позже даты её окончания. Дата начала выплаты не должна быть ранее 01.01.2014.
Если размер пенсии или выплаты уменьшается, то это делать следует не ранее, чем с 1-го числа следующего месяца, причём в банк такое уменьшение должно быть отправлено не позднее 10.00 предпоследнего рабочего дня месяца, предшествующего месяцу выплаты. 
Если какая-то выплата вообще прекращается, указываем, с какого числа она прекращается ("со срока"), поле "сумма выплаты" обнуляем. В электронный реестр и базу выплат заносится нулевая сумма по конкретной выплате с конкретного числа. 
При направлении ЭДО реестров на ИЗМЕНЕНИЕ пенсии или пенсионных выплат МОЖНО менять ранее установленный срок окончания пенсии или пенсионных выплат. При этом может одновременно меняться и размер пенсии или пенсионных выплат.
Если меняется и срок, и размер, то указываем новый размер, дату начала действия нового размера, дату окончания действия выплаты. Если дата окончания не будет заполнена, то ранее установленный срок окончания будет затёрт и выплата будет бессрочной. Ограничение: дата окончания не может быть ранее последнего числа текущего месяца.
Если меняется только срок, то указываем прежний размер пенсии или выплаты, дату начала можно не менять (если она не раньше 01.01.2014), указываем необходимую дату окончания пенсии или выплаты. Аналогично меняем срочное дело на бессрочное, бессрочное – на срочное.
Любое изменение (как размера, так и срока) допустимо делать «в пределах последнего изменения», т.е. если, пенсия или выплата установлена с какой-то даты (например, с 01.08.2015), то электронным путём оператор не вправе сделать какое-либо изменение с более ранней даты (т.е., ранее, чем с 01.08.2015). Можно любые изменения делать с 01.08.2015 и позже. Таким образом, можно уже сейчас установить пенсию или выплату хоть с 01.01.2017, но тогда до 01.01.2017 никаких изменений по пенсии или выплате делать будет нельзя.
